

市属关闭破产企业“4555”职工生活费待遇认证开启

本报讯（记者 董芳）从8月15日起，市企业职工劳动事务服务中心对市属关闭破产企业“4555”职工领取生活费待遇资格进行认证。工作日每天限号300个，认证截至11月15日。据了解，认证对象为市属关闭破产企业职工中，领取生活费待遇的“4555”职工（女性年满45周岁，男性

年满55周岁）。认证周期为每年一次，两次认证时间间隔最长不超过12个月。主要采取指静脉采集认证的方式，对于久居外地或长期卧床的职工，也可采取委托认证的方式。即受委托人向该中心工作人员提供职工本人及自己的身份证复印件各一张、近一周录制的职工视频、职工本人电子照片以及

资格认证情况说明，由工作人员存档，以此作为是否停发“4555”职工生活费待遇的依据。市企业职工劳动事务服务中心提醒职工应在规定的周期内完成资格认证，未完成的，将在认证周期结束的次月暂停发放生活费待遇，待再次资格认证后的次月方可恢复和补发。

能动履职 贴心服务

云州区检察院为“大同黄花”品牌保驾护航

本报讯（记者 锦秀）为加强知识产权司法保护，维护企业合法权益，近来，云州区检察院以大同黄花知识产权检察保护中心为依托，将制度机制、综合履职和普法宣传融合共融一体联动，擦亮大同黄花这张靓丽名片。多管齐下，为“大同黄花”建立完善品牌保护制度和保障措施。该院制定《云州区检察院服务保障大同黄花知识产权十五项措施》，与区知识产权局会签《关于强化“大同黄花”知识产权协同保护的若干意见》，与区公安分局会签《关于提前介入涉“大同黄花”地理标志证明

商标案件侦查工作的实施办法》，在区法院立案大厅设立大同黄花检察便民服务站，在区政务审批中心设立大同黄花检察服务维权站，畅通涉大同黄花控告申诉绿色通道机制，在12309检察服务中心设置涉大同黄花受案窗口，指派专人负责涉大同黄花案件。能动履职，为“大同黄花”提供知识产权综合保护。针对大同黄花地理标志及相关注册商标案件线索发现困难的实际情况，该院从知识产权、工信、电商等领域抽调4名熟悉农产品地理标志证明商标的特邀检察官助理，建立大同黄花

知识产权检察办案组。办案组以行政公益诉讼为切入点，对电商平台的51家大同黄花销售户进行摸排，重点对非大同地域经营者销售产品的来源产地、使用标识主体等情况进行摸排，梳理疑似侵权线索，并针对疑难问题，举行公开听证、分析论证会，形成调研报告，通过与区市场监管局、区农业农村局磋商，督促依法履职，以理论实践的双融双促助力大同黄花地理标志的知识产权保护。贴心服务，为“大同黄花”品牌保护注入检察力量。该院成立云小萱巾帼法律服务队，在种植环节及时开启种

户全程“保姆式”服务模式，并针对黄花贷以及黄花产业种植自然灾害和销售价格险种，为种植户答疑解惑，消除顾虑，引导其规范种植。在加工环节，该院紧紧围绕食品安全生产，深入周士庄、吉家庄等9个乡镇31个黄花合作社进行食品安全宣讲，用典型案例进行警示教育，确保大同黄花品质优良。在销售环节，该院联合区知识产权局深入大同黄花产业园进行走访调研，并运用群众喜闻乐见的快板普法形式进行线上线下宣传，有效预防侵害大同黄花产业合法权益的各类违法犯罪行为。

规范夜市烧烤行为 把好市民“入口关”

本报讯（记者 曹飞）8月19日，云冈区市场监督管理局开展夜间突击检查，进一步规范夜市烧烤行业肉内及肉制品加工经营行为，引导和促进辖区烧烤行业健康有序发展。在平旺公园西门周边和恒安帝景城外，执法人员围绕烧烤经营者的许可资质、从业人员健康合格证明、肉类食品的进货渠道、供货方资质以及肉类食品进货台账记录和检验报告等重点检查，对存在的食品安全风险隐患当场提出整改措施，要求限期将问题整改到位。同时，督促食品经营者严格落实食品安全主体责任，抓好肉类产品采购验收、烹饪加工、食品贮存等多个关键环节。云冈区市场监管局将继续加大对烧烤行业的整治力度，不断巩固整治成果，为广大游客、辖区群众营造安全放心的消费环境。



去冬冰雪旅游火爆出圈，让哈尔滨一跃成为国内顶流城市；今夏避暑凉亭、冰城又成海内外游客清爽胜地。霞映江天，灯耀两岸，霞光灯影里的哈尔滨，时尚气质初露，文艺气息渐显，浪漫情调微醺，人间烟火漫卷。

图为，8月17日，在第二十二届中国·哈尔滨国际啤酒节现场，大雪花摩天轮上显示出“中国哈尔滨”字样（无人机照片）。新华社记者 王建威摄

出租车行业专项整治持续推进

已查处违法违规行28起，处罚金额6.03万元

本报讯（记者 张志忠）日前，记者从市交通运输综合行政执法队了解到，从8月8日起，我市在全市范围内开展为期20天的出租车行业专项整治行动。参与整治行动的各部门、各单位细化工作任务，强化工作措施，发挥监管合力，提升执法效能，确保整治行动持续有序推进。专项整治行动中，执法人员加大执法监管力度，深入大同南站等客运枢纽

重点区域，充分发挥各部门联动优势和职能作用，严厉打击整治出租汽车拒载、宰客、违停揽客等运营不规范及驾驶员仪容仪表不整洁、服务行为不文明等突出问题，全面清理客运枢纽喊站拉客违规行为；同时加大宣传力度，张贴发布《关于举报出租汽车违规运营的通告》，并向市民乘客详细讲解整治内容和举报电话。截至8月20日，我市共出动执法人员2355人次，检查出租汽车

1852辆次；接到群众举报投诉94起，办结73起；共计查处违法违规行28起，处罚金额6.03万元。市交通运输综合行政执法队相关负责人表示，经过连日来的高强度联合执法行动，喊客拉客人员大幅减少，集中喊客拉客现象基本消除。下一步，交通运输部门将坚持疏堵结合、综合施策，进一步开展好客运市场秩序专项整治行动，营造安全有序的交通环境。

关爱计生特殊家庭 开展“暖心家园”活动

本报讯（记者 曹飞）近日，云冈区西花园街道组织了亲情一线牵——“暖心家园”非遗手工系列活动，丰富了计生特殊家庭的精神文化生活。计生特殊家庭成员在活动开始时，对布老虎的制作过程充满了好奇与期待，在专业老师的指导下，他们学习了布老虎的历史背景、象征意义以及制作技巧。每个人都全神贯注，用手中的布料和填充物，一针一线地制作布老虎。之后大家纷纷拿着生动可爱、民族韵味十足的“布老虎”拍照留念，现场一片欢声笑语。

遗失声明

产权人：闫银忠不慎将位于安益前街32号院北房间的大同市人民政府房地产所有证遗失，面积：18.65m²，特此声明。

迁坟公告

按照区政府关于2024年新建市政道路基础设施项目建设，涉及蔡庄村北地董珍地、旧大渠以北的康家坟，望坟主在2024年9月15日前与蔡庄村委会联系，办理迁坟手续。如逾期不办理，按无主坟处理。联系人：展立峰 电话：15935229260 胡守山 电话：13935276960 特此公告 大同市云州区党留庄乡蔡庄村村委会 2024年8月21日

暑期进入倒计时 欢乐还在进行中 市疾控中心发布出游健康提示

本报讯（记者 高燕）暑期已进入倒计时，但公众的游玩热情依旧不减。日前，市疾控中心发布出游健康提示，公众出行前要重点关注目的地传染病流行情况，提前做好防范，合理安排出行。同时，要了解自己和同行者的健康状况，如有身体不适，请医生进行健康状况评估，根据评估结果决定是否出行。市疾控中心提醒：出行前要准备晕车药、抗过敏药、感冒药、肠胃药等常用药品，以及口罩、消毒湿巾或免洗洗手

液、驱虫剂等。外出旅游要保持良好卫生习惯，要勤洗手，尤其是在饭前便后、接触公共物品后；不要接触野生动物。乘坐公共交通工具时，前往环境密闭、人群密集场所时，要科学佩戴口罩，减少呼吸道传染病的感染风险。要注意饮食、饮水卫生，不喝生水。食用海鲜、肉类、蛋类等食品的时候，要煮熟煮透。用餐的时候，要选择符合资质、卫生条件好的餐厅。同时，要预防蚊虫叮咬，选择环境整洁、防蚊设施条件比较齐全的酒店住

宿，户外活动的时候要穿浅色长袖长裤，减少皮肤裸露，皮肤暴露部位可以使用驱虫剂，尽量不要在野外露营。要关注天气变化，根据气象和地质预警信息以及当地安全提示及时调整行程，尽量避免在恶劣天气外出游玩。此外，旅行途中要关注自身健康状况，如果出现身体不适，要及时前往正规医疗机构进行就诊。境外旅游返程后要提前做好自我健康监测，出现不适症状时，要及时就医，并且告知境外旅居史。

都市茶座

走进乡村 奉献爱心

魏冬妮

据本报报道，8月17日，大同市手拉手爱心公益协会名誉会长刘忠利，组织爱心队员领着孩子们来到阳高县整石乡南徐村，让孩子们走向农村，走进农户，体验农村生活，特别是体验农村困难家庭同龄同学们的生活和学习环境，在奉献爱心的同时，让孩子们学会感恩、懂得珍惜。为孩子们组织这样的公益活动值得称赞。什么是暑假正确的打开方式？每个孩子心里都有不同的答案。参加公益活动，体会不同的生活，会让孩子们的暑假收获倍增。每个孩子都期待暑假的到来，可以睡觉睡到自然醒、尽享零食美味、和小伙伴们相约一起玩耍……而对家长而言，却希望孩子能度过一个有意义的暑假。为了防止孩子虚度光阴，许多家长选择为孩子报大量的兴趣班，希望孩子的假期能有所收获。然而，在孩子的成长中，除了课业的学习，还有其他同样重要的方

面，关乎孩子的身心健康和未来发展。正如让孩子力所能及地参加公益活动，可以去当义工，可以去乡村体验不同的生活，或是与父母一起参加公益活动，既增进了亲子之间的深度交流，也让孩子们体会劳动甘苦与助人为乐的快慰，对于他们今后走向社会、了解国情、理解父母都大有裨益。此次我市手拉手爱心公益协会组织爱心队员领着孩子们走向农村，体验农村生活，慰问困难家庭，对孩子们而言定是一次特别的经历，看着与自己年龄相仿的孩子，却生活在与自己截然不同的生活和学习环境中，设身处地地体验，更容易激发出孩子们的同理心，在奉献爱心的同时，让他们学会感恩、懂得珍惜。希望这样的公益活动能多多开展，给孩子们多一点接触社会、了解社会的机会，拓宽孩子们的视野，丰富他们的经历，让孩子们的身心得以全面健康发展。

为打造一流营商环境贡献青春力量 市营商环境青年志愿者服务站成立

本报讯（记者 锦秀）近日，大同市营商环境青年志愿者服务站在市政务大厅成立，这是我市青年志愿者积极投身社会服务，展现担当作为的又一生动实践。优化营商环境是推动我市经济高质量发展关键之举，我市青年志愿者的积极参与，将为这一工作注入新的活力和动力。该服务站成立后，志愿者将在政务大厅各个角落开展志愿服务，并充分发挥自己的专业优势和青春

热情，为前来办事的群众提供引导、咨询、协助办理等一系列贴心服务，化解群众办事过程中的难题，让群众在政务大厅感受到温暖和便捷，以实际行动展现我市青年的良好精神风貌。该服务站的成立，不仅可以为企业和群众提供更优质、高效的服务，而且也是我市优化营商环境的一次有益尝试，志愿者的积极参与将为我市政务服务带来新气象，为打造一流的营商环境贡献青春力量。

风雨不停 守护不止 城管部门绷紧“防汛弦”守好“安全线”

本报讯（记者 张志忠）近日，我市遭遇连续降雨，市城市管理局各部门及防汛相关单位严格执行24小时值班和备汛制度，全程跟踪雨情、水情，闻汛而动，防汛人员逆雨而行、提前到岗，全力以赴应对此轮降雨，守护一城平安。8月19日12时，“市政防汛”微信群第一时间发布了雷暴大风蓝色预警，各防汛点人员及时汇报现场情况：“金牛岗路面车辆通行正常”“五里店桥涵通行正常”“百盛防汛点少量积水，车辆通行正常”“文慧苑小区周边无积水”……与此同时，防汛人员立即投入排水抢险任务，不断清理收水口垃圾、排除杂物，之后所有防汛人员一直坚守岗位，时刻关注雨情变化，保障往来行人、车辆安全。16时许，七中防汛点发出消

息，下穿桥涵点积水严重已封控。记者随后赶到现场看到，该处下穿通道由于地势较低，上游汇水面积大，一旦遇到大雨或短时强降雨，极易造成积水，现场防汛人员打开收水篦子加快排水的同时，市政综合执法人员和交警一直坚守点位保障安全，并向过往群众和车辆说明情况疏导交通，桥涵附近泵房也一直开启，防汛抢险任务紧锣密鼓展开。直到16时40分许，七中防汛点水位缓解，道路封控解除。“今年降雨强度虽然时强时缓，但相对频繁，持续时间也较长，对防汛人员的体力和精力是很大的考验。”现场防汛人员告诉记者，他们除了安排24小时值班人员，还安排了足够的备汛人员，以便随时根据汛情第一时间到达防汛点位开展工作，有时候大家困了就在车上休息一下，渴了、饿了就吃点点面包喝瓶矿泉水，最长一次在单位备汛长达一周，只为一旦发生应急响应，能够立即投入排涝、抢险、救灾工作。

公告

为清理本公司债权债务，请大同市建设用地事务中心、大同长途电信局分别与我大同市雁同东街廉租房项目存在的债权债务进行账务核对；请大同市金典广告有限公司与大同市经济建设投资集团有限公司就大同市城市居民棚户区改造西环路安置住宅项目债权债务进行核对。请上述单位于本公告发布之日起30日内，到大同市房屋租售服务中心326室进行对接，如公告期内未对接，债权债务按相关规定进行核销处理。联系电话：18635241191 大同市御东建设工程管理有限公司 2024年8月21日

好消息

2024年大同机场暑期加班大同-烟台航班，特惠机票560元起大同-烟台航班执行日期：2024年7月10日至8月25日

航线	航班号	起飞时刻	落地时刻	班期	特惠价格
大同-烟台	MU6656	9:15	10:45	周 134567	558元起
烟台-大同	MU6655	7:15	8:30		608元起

暑期“大同-烟台”航班由中国东方航空公司执飞，具体航班信息及班期以购票时系统显示为准。

注意：1、以上航班机票价格属动态信息，以购票时查询系统显示为准；2、特惠机票价格数量有限，限购从速；3、以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金；

机场问询：0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询：0352-7696896 票务电话：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666、15603421476